

## Народный блок коммунистов и беспартийных

До дня выборов в Верховный Совет СССР осталось 12 дней. Орчане, как и все советские люди, все шире развертывают подготавливую к выборам.

Трудящиеся нашей страны выдвигают кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти лучших своих сынов и дочерей. Все они кандидаты народного блока коммунистов и беспартийных. Коммунисты единодушно поддерживают беспартийных кандидатов в депутаты. В то же время каждый кандидат-коммунист пользуется доверием и поддержкой беспартийных.

Коммунистическая партия выступает на выборах в тесном союзе с беспартийными рабочими, колхозниками, интеллигентами, вместе с профессиональными союзами, комсомолом, кооперативами, спортивными и другими общественными организациями трудящихся. Это не временное соглашение коммунистов и беспартийных в избирательной кампании, а постоянный политический союз, нерушимый блок партии с миллионами массами трудящихся.

Такой блок немыслим в буржуазном обществе, раздираемом классовыми противоречиями. Там ни одна буржуазная партия не может представлять все классы общества, выражать интересы народа. Правда, буржуазные партии нередко заключают между собой соглашения, образуют политические блоки. Но это делается на время избирательной кампании. Цель таких блоков — получить больше мандатов в парламенте или муниципалитете, подорвать влияние демократических организаций. Этот блок партий не с народом, а против народа.

Коммунисты последовательно и до конца защищают интересы народа, трудящихся масс. Поэтому они пользуются всенародной любовью и авторитетом, живут, работают и борются вместе с народом.

Вдохновенно, просто и глубоко верно сказал о Коммунистической партии В. И. Ленин: ум, честь и совесть нашей эпохи. По самой природе, благородным и возвышенным целям наша партия неотделена от народа. Ее нерушимое единение с народом, тесный союз с ним — единственное и закономерное явление. Такой союз зародился еще в суровой борьбе нашего народа за установление Советской власти. В этой борьбе партия выковала боевой союз рабочего класса и крестьянства, сплотила все революционные силы, боровшиеся за мир, за землю, за национальное равноправие, за социализм и направила их к единой цели, к победе социалистической революции.

Решающая роль в завоевании этой всемирно-исторической победы принадлежит руководству партии коммунистов, партии великого Ленина. И народ вручил ей руль управления страной, отбросив прочь обанкротившиеся буржуазные и мелкобуржуазные партии.

Советские люди не ошиблись в своем выборе. Коммунистическая партия вместе с трудящимися сумела защитить завоевания революции, разгромить силы внутренней контрреволюции и иностранной военной интервенции. Партия сумела поднять и направить кипучую энергию народа на восстановление хозяйства и социалистическое преобразование общества.

Проведение индустриализации страны и коллективизации

сельского хозяйства, победа социализма в СССР — результат героических усилий рабочего класса, крестьянства и интеллигентии, руководимых Коммунистической партией. В совместной борьбе за социалистическое преобразование общества сложился политический союз коммунистов и беспартийных. Он окончательно оформился на выборах в Верховный Совет СССР в декабре 1937 года. Тогда в Обращении Центрального Комитета партии ко всем избирателям впервые прозвучали слова о блоке коммунистов и беспартийных. На первых же выборах он одержал полную победу.

Истекшие двадцать с лишним лет со дня первых выборов еще больше укрепили нерушимое единение партии и народа. Это единение проверено в горниле военных испытаний в годы борьбы против фашистских захватчиков, оно еще более окрепло в послевоенное время. Об этом ярко и убедительно говорится в Обращении ЦК КПСС к избирателям. Успехи нашей страны свидетельствуют о том, что партия всегда верна своему слову. Воюя партии, самоотверженными усилиями трудящихся сделано все, что было намечено. Особенно радуют советских людей и их друзей успехи нашей тяжелой промышленности — основы экономической мощи страны и благосостояния народа. За время, истекшее после прошлых выборов в Верховный Совет СССР, у нас было построено и введено в действие более 3 тысяч крупных промышленных предприятий, в том числе 400 угольных шахт. Вступило в строй несколько мощных гидроэлектростанций, и среди них крупнейшая в мире Куйбышевская ГЭС. В стране достигнут значительный рост производства чугуна, стали, проката, электроэнергии, добычи угля, нефти. Производительность труда в промышленности за этот период возросла на 32 процента. Сделан большой шаг вперед в производстве товаров народного потребления. Наше сельское хозяйство уверенно идет в гору. Все шире развертывается всенародное движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Невиданными темпами развиваются у нас наука и культура. Искусственные спутники Земли показали всему миру высокий уровень советской науки и техники.

Коммунистическая партия в своем Обращении к избирателям наметила грандиозную программу строительства коммунизма в нашей стране. Она призывает советских людей увеличить в течение 15 лет выпуск продукции в решающих отраслях индустрии в 2—3 раза, еще быстрее двигаясь вперед в производстве товаров народного потребления. В области внешней политики все усилия направлены на укрепление и упрочение великого и благородного дела мира.

Оддавая свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных Марии Степановне Озерцовой и Родиону Яковлевичу Малиновскому, избиратели Орска будут голосовать за ленинскую политику Коммунистической партии, за дальнейший расцвет социалистического государства, за укрепление мира во всем мире, за новые победы в коммунистическом строительстве.

### НОВЫЙ ИНСТИТУТ

ОМСК. Здесь открывается филиал Московского научно-исследовательского института имени Губкина. В новом вузе будут обучаться молодые рабочие-нефтяники. Здесь же открываются научно-исследовательский институт шинной промышленности и

филиал Московского научно-исследовательского института имени Губкина.

С началом деятельности новых учреждений в городе будет насчитываться 12 учебных и научно-исследовательских институтов. (ТАСС).

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 45

Вторник, 4 марта 1958 года

Цена 15 коп.

## Дню выборов — достойную встречу!



В 78-м квартале городка машиностроителей строится ряд новых жилых домов. В ближайшие месяцы некоторые из них будут сданы под заселение.

Сейчас бригады строителей участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР и добиваются успехов в повышении производительности труда.

Одним из лучших каменщиков, работающих на этом участке, является Н. Чекунов. Он ведет кладку дома № 1. Каждый день предвыборной вахты тов. Чекунов означает выполнением нормы на 110—135 процентов.

На снимке: Н. Чекунов на рабочем месте.  
Фото Б. Тана.

### Товарищеская помощь

РОСТОВСКИЕ СТРОИТЕЛИ — СТРОИТЕЛЯМ ОРСКА

Напряженная работа по дальнейшему наращиванию темпов выпуска сборного железобетона на заводе железобетонных изделий треста «Южуралтажстрой» длительное время не давала результатов. Но однажды в журнале «Партийная жизнь» внимание коллектива завода привлекла статья, в которой сообщалось, что на одном из таких же ростовских заводов удалось вдвое перекрыть проектную мощность исключительно за счет сокращения цикла пропарки изделий до 8 часов.

— Вот где выход из положения! — решили на заводе.

Но как это сделать, каким путем решить сложную техническую проблему сокращения пропарки, было не ясно.

Работники завода обратились в Ростовский обком КПСС.

Ответ вскоре был получен. В Ростов выехали представители завода. Но они были еще в дороге, а в Орск уже поступила полная документация на реконструкцию камер и соответствующая инструкция, автором

### На предвыборной вахте

Бригады тепловозников Орского локомотивного депо в честь выборов в Верховный Совет СССР умножают свои трудовые успехи.

Бригады, которыми руководят старшие машинисты тт. Кухаренко и Пономарев, ежесуточно превышают установленную норму пробега тепловозов на 50—60 километров. Ими проведены в дни предвыборной вахты десятки тяжеловесных поездов, в которых перевезено много сверхпланированных грузов.

При этом передовые производственники постоянно добиваются превышения нормы технической скорости и экономии топлива.

Хорошо работают в дни вахты водители маневровых локомотивов тт. Боровских, Андronов, Красиков, которые выполняют установленную норму выработки на 130—150 процентов.

Достойной встречи выборам готовят производственники ремонтных цехов локомотивного депо. Здесь хорошо работает коллектив мастера тов. Молчанова. Средняя производительность труда рабочих этого участка превышает 120 процентов. Особенно успешно трудятся токари тт. Синантьев, Шелонов, Носок и другие. Каждый из них, обрабатывая детали для ремонта локомотивов, перевыполняет нормы в два раза.

Успешно трудится кузнец тов. Жеребятев со своим напарником тов. Лоскутовым. Они беспорядочно снабжают ремонтников кузнечными изделиями, экономят металла.

С похвалой отзываются в депо о работе электросварщиков тт. Серебрякова и Фоменко, которые постоянно перевыполняют нормы выработки, трудятся с отличным качеством.

В дни предвыборной вахты многие работники депо внедрили ценные рационализаторские предложения. Новшества разработали тт. Молчанов, Гузенко, Носок и другие передовые производственники.

В. Рукавишников

### Обязательства выполняются

Коллектив магазина «Главспортторг» принял в честь выборов в Верховный Совет СССР повышенные обязательства, которые успешно выполняются.

Январский план товарооборота работники магазина выполнили почти на 110 процентов, февральское задание также выполнено значительно раньше срока.

Достигнутое является результатом борьбы всего коллектива за освоение передовых методов торговли, за улучшение обслуживания покупателей. Пример в этом деле показывают наши работники Фаворисов, Быкова, Михеева, Горлатова, Хасанова и другие.

Коллектив магазина недавно пересмотрел первоначально принятые обязательства. Решено план товарооборота первого квартала завершить к 10 марта.

В. Чернов,

директор магазина «Главспортторг».

С. Шубин.

# За живую, действенную агитацию среди избирателей!

## На убедительных примерах

Чем ближе день выборов в Верховный Совет ССР, тем активнее становится наша агитационная работа. Избиратели проявляют к ней самый живой интерес.

Сейчас я и мои товарищи по агитколлективу избирательного участка, центр которого находится в техническом училище, ведем агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР Марии Степановну Озерцову и Родиона Яковлевича Малиновского. Наши слушатели знают биографии кандидатов, их заслуги перед Родиной и народом.

Но мы не ограничиваемся тем, что рассказали о жизненном пути славных патриотов Советского Союза, удостоившихся высокого народного доверия.

Мы считаем, что агитация за кандидатов это, прежде всего, живой, убедительный рассказ о той огромной работе, которую проводят Коммунистическая партия и Советское правительство для блага советского народа.

В ходе бесед, для их большей убедительности, опираемся на конкретные примеры из жизни нашего избирательного участка.

Участок невелик, а перемены здесь за 4 года произошли значительные!

Прежде всего, выросли новые жилые дома нефтяников, металлургов, швейников. Многие десятки семей переселились в хорошие квартиры.

На территории участка построена и открыта первая в городе школа-интернат. Живущим и обучающимися здесь созданы самые

благоприятные условия.

Над домами появились антенны телевизионных приемников. Телекомплекс — новый культурный очаг Орска. Сооруженный совсем недавно, он входит в быт горожан. Есть перемены и в нашем техническом училище. Молодежь, получившая среднее образование, охотно идет учиться сюда, чтобы стать квалифицированными рабочими, в которых так нуждается наша растущая индустрия.

Более 150 нынешних учащихся 16 марта впервые в своей жизни примут участие в выборах. Принятые партией и правительством меры по повышению благосостояния народа благотворно сказались на материальном уровне жизни избирателей нашего участка.

В одной из бесед избиратель тов. Ахлупин сказал:

— Уровень реальной заработной платы в стране непрерывно повышается, и это видно на бюджете нашей семьи. Мы имеем возможность делать больше покупок, хорошо питаться.

Избиратели во время бесед рассказывают, каким трудовым подъемом охвачены их коллективы в эти предвыборные дни. Каждый стремится внести свой вклад в дело достойной встречи 16 марта.

— Будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, а значит — за расцвет советской жизни, за наше счастье! — так заявляют избиратели.

А. Старков,  
агитатор.

## Студенты у избирателей

Избирателей, проживающих по улице Льва Толстого, часто посещают агитаторы 52-го избирательного участка — студенты пединститута. В свободное от занятий время студентки Г. Глебская и А. Овечкина проводят с нами беседы о выборах. Молодые агитаторы уже познакомили своих слушателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР. С интересом была прослушана беседа о международном положении.

Избиратели заявляют, что будут единодушно голосовать за лучших сынов и дочерей нашей Родины — кандидатов в депутаты Верховного Совета.

А. Валеев.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

# ВЫСШИЙ ОРГАН НАРОДНОЙ ВЛАСТИ

Совет ССР наиболее достойных, преданных Родине людей.

Подлинно демократический характер советской избирательной системы особенно наглядно проявляется в организации самих выборов. Сотни тысяч советских людей участвуют в выборах и в руководстве их проведением. В 1954 году во время выборов в Верховный Совет ССР в работе избирательных комиссий, от центральной до участковых, участвовало более 1.200 тысяч трудящихся.

В Верховном Совете ССР, избранном на прошлых выборах, широким образом представлены все слоны советского общества. В числе 708 депутатов Совета Союза — 188 рабочих, 114 крестьян и 406 представителей советской интеллигенции. Среди депутатов Совета Союза — 58 председателей колхозов, 14 директоров МТС и совхозов, 22 агронома и зоотехника, 9 трактористов и комбайнеров, 32 бригадира, заведующих фермами, звериных. В числе 639 депутатов Совета Национальностей — 130 рабочих, 106 крестьян. Остальные 403 депутата — это партийные и советские работники, учёные, писатели, работники искусства, инженеры,

учителя, врачи и т. д. Депутатами Верховного Совета ССР избрались 348 женщин.

Подобного представительства народа, трудящихся в высшем органе власти нет и не может быть ни в одном буржуазном государстве. Там, указывал В. И. Ленин, участие в выборах и тем более участие в самом буржуазном парламенте «загоражено» от трудящихся масс тысячами загородок, и рабочие великолепно знают и чувствуют, видят и осознают, что буржуазный парламент «чужое учреждение, орудие угнетения пролетариев буржуазией, учреждение враждебного класса, эксплуататорского меньшинства» (Соч., т. 28, стр. 226—227).

Выражая волю народа, Верховный Совет ССР осуществляет советское законодательство, сосредоточивает в своих руках всю полноту высшей власти в стране как в области внутренней, так и внешней политики Советского государства.

Эта политика характеризует подлинный демократизм нашего общества, она отвечает коренным интересам всех народов. Верховный Совет обсуждает и решает важнейшие вопросы внутренней политики, ведет активную внешнеполитическую деятельность, направленную на укрепление мира между народами и мирное существование государства с различными общественными системами.

## Комсомольский штаб за работой

Семитысячный отряд комсомольцев нашего района успешно справляется с поставленными перед ним задачами по выполнению государственного плана. Сейчас в Сталинском районе все меньше молодых рабочих, которые не выполняют норм выработки. Это показывает, что наша молодежь умеет трудиться. Нужно сказать, что за небольшим исключением, она умеет и хорошо, культурно отдыхать.

Но находятся еще и такие, которые не умеют себя вести в обществе, отправляют досуг другим. Очень часто это юноши, еще не познавшие радости труда, не умеющие жить самостоятельно. Тем не менее они преуспевают в употреблении спиртного, кутят на отцовские деньги, сквернословят, в своем старании выделяться носят вызывающее пеструю одежду, теряют всякое чувство меры.

Большое число слушателей привлекла лекция-концерт «Слово — полководец человеческой силы», проведенная преподавателем медицинского училища тов. Шульчевым.

Состоялась лекция «Научные предвидения в религиозные предрасудки».

Хорошо работают агитаторы т. Ильинер, Шилихина, Малахова и другие.

В агитпункте постоянно дежурят члены избирательной комиссии. Однако не все они добровольно относятся к своим обязанностям. Член избирательной комиссии тов. Щеглов до сих пор не появлялся на участке.

Он должен был выступить с докладом о Дне Советской Армии, но и на этот раз не явился.

И. Сойчак.

## БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЕ АГИТАТОРЫ

Кого из избирателей, живущих в нашем доме, ни спросишь, — знает ли он, кто у нас агитатор, — получит отрицательный ответ. Агитаторы посетили наш дом лишь один-единственный раз, — в самом начале избирательной кампании. Сейчас до выборов осталось две недели, а еще не проводились беседы о кандидатах в депутаты.

М. Крагин,  
ул. Медногорская, д. № 29-а.

ке советского молодого человека, о том, каким должен быть комсомолец.

Но иногда беседы не помогают, и тогда приходится прибегать к другим мерам.

Так, привлечены к ответственности за хулиганство молодой рабочий Виктор Попов, проживающий в общежитии № 6 первого треста. Он вел себя развязно, часто бывал нетрезвым, дебошил в общежитии, оскорбляя своих товарищей.

Комсомольский патруль отправил в милицию по распоряжению Анатолия Полосухина, который в буфете Дома культуры металлургов, будучи в нетрезвом виде, осыпал площадной бранью окружающих. В другой раз, в том же Доме культуры, электромонтер Петр Романов затеял драку. Его также доставили в милицию.

Семнадцатилетний Борис Шерстюк, исключенный из 48-й школы за плохую успеваемость и дисциплину, сейчас нигде не работает, но зато он постоянный посетитель танцевальных вечеров. На одном из вечеров по просьбе присутствующих комсомольский патруль удалил стилягу и хулигана из зала.

Для плодотворной борьбы с хулиганами комсомольский штаб необходимо укрепить. Очень плохо то, что в нашем штабе нет ни одного комсомольца из таких великих предприятий района, как ЮМЗ и завод имени Чкалова.

Необходимо вовлечь всю молодежь в повседневную борьбу за укрепление общественного порядка.

Г. Мельников.  
зав. орготделом Сталинского райкома ВЛКСМ.

## Обсуждая итоги областной конференции

В Сталинском районе прошло собрание комсомольско-молодежного актива. Первый секретарь райкома ВЛКСМ тов. Сиркин доложил о ходе выполнения решений областной комсомольской конференции.

Секретарь комитета комсомола треста № 1 Совнархоза тов. Коннов и секретарь комитета завода им. Чкалова тов. Абрамов, рассказав о работе комсомольцев на

производстве, призвали создавать комсомольские бригады и поддерживать замечательный почин Николая Мамая. Этот призыв нашел поддержку у всех.

Активисты критиковали райком ВЛКСМ за слабое руководство политическим образованием, пионерской работой, вовлечением лучшей молодежи в комсомол. Они посоветовали, что нужно сделать для устранения этих недостатков.

ССР после их избрания не отзываются от своего основного работы, вместе с народом они непосредственно участвуют в хозяйственном и культурном строительстве.

Сосредоточение всей государственной власти в центре и на местах в руках Советов депутатов трудящихся, подотчетность депутатов своим избирателям, теснейшая связь органов власти с массовыми общественными организациями и обществами трудящихся — все это делает Советскую власть подлинно народной и обеспечивает участие в управлении государством широчайших масс трудящихся.

Четыре года прошло со времени прошлых выборов в Верховный Совет ССР. За это время наш народ совершил многое славных дел. Выполняя решения ХХ съезда партии, руководствуясь утверждаемыми Верховным Советом ССР народнохозяйственными планами, страна Советов сделала новый крупный шаг по пути строительства коммунизма.

Широкая перспектива благородной и плодотворной деятельности на благо народа открывается перед Верховным Советом ССР пятого съезда.

Выборы в Верховный Совет ССР являются могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

В. Байков.

## Покончим с загрязнением города

Недавно опубликовано постановление бюро Оренбургского обкома КПСС «О фактах загрязнения заводом имени Чкалова реки Урал неочищенными водами промышленного производства». Когда я читал это постановление, перед моими глазами невольно предстали окраины нашего поселка «Победа».

Вокруг поселка в большом радиусе все захламлено промышленными отходами завода имени Чкалова, ЮУМЗ, завода синтезспирта. Руководители называемых предприятий, как видно, совсем не думают о том, какой вред приносят они нам, жителям, всему городу, загрязняя его.

Место, куда свозятся и сбрасываются отходы производства, совсем не защищено. Сваливается привозимое как попало, без соблюдения элементарных правил предосторожности.

Так, за наш поселок Южуральский завод вывозят фенол. Как это делается? Фенол нагружают в необорудованные автосамосвалы, и пока они доехывают до места свалки, добрая треть фенола выливается.

И вот результат — почти вся дорога в поселке «Победа» окрашена в красный цвет. А здесь бегают дети, ходят взрослые.

Или другой пример.

У Казахского поселка никелькомбината организована неизвестно кому свалка кислотного гудрона. Причем гудрон сваливается на возведенном месте и стекает вниз. Зимой это еще так-сяк, а

придет весна, станет теплее, тогда как?

Будь помнят же рабочие завода имени Чкалова случай, когда подмыты весенным паводком всевозможные отходы подступили прямо к зданию заводоуправления!

Хочется сказать несколько слов о Ельшанке. Еще до недавнего времени ее берега были довольно живописны, зелены. Разве не приятно иметь по соседству, хотя и маленькую, но чистую реку? А что стало здесь теперь? На берегах настоящая свалка. Имеющиеся родники засорены, места вокруг — тоже. Ельшанка впадает в Урал и, таким образом, систематически приносит в него все эти отходы всю грязь. Не приходится удивляться, что речная вода становится непригодной для питья, гибнет рыба.

Руководители называемых предприятий не думают о благоустройстве города, не заботятся о том, чтобы умело утилизировать все отходы производства.

Нам, жителям поселка «Победа», кажется, что нужно привлечь к строгой ответственности не только за загрязнение рек, но и за устройство на территории города огромных свалок. Пора, наконец, коренным образом решить вопрос о том, куда следуют вывозить и каким образом убирать отходы производства, чтобы они не создавали неудобств для населения.

**П. Гарбань,**  
работник завода имени Чкалова.

## Индивидуальные застройщики нуждаются в помощи

С каждым годом в городе увеличивается число индивидуальных застройщиков. Достаточно сказать, что в прошлом году только в Советском районе города вели индивидуальное строительство около 500 семей тружеников.

Индивидуальные застройщики испытывают необходимость во многих материалах. Хорошую инициативу проявляют работники треста № 1 Сибирхоза, которые организовали разнотипную торговлю строительными материалами — шлакоблоками, столярными изделиями, краской, альбастром, известью, гвоздями. Этому примеру призывают последовать другие организации города.

Однако для возведения дома индивидуальному застройщику требуется немало и других материалов. В частности, необходимы круглый лес, пиломатериалы, шиферная кровля, а также плинти-

**Т. Норкин.**

## Шестьдесят рабочих лет

В коммунальном отделе треста «Южуралтяжстрой» хорошо знают Ивана Михайловича Бендерского. Сейчас Ивану Михайловичу уже восемьдесят, но он не прекращает работать.

— Пришел хозяин, — говорят рабочие, когда появляется его невысокая, коренастая фигура.

Иван Михайлович идет к верстаку, следит за работой, дает советы молодым столярам.

Как-то мы пришли к Ивану Михайловичу в гости. Мы увидели его склоненным над маленьkim стульчиком.

— Для детского сада делаю, — обяснял Бендерский...

Грузной походкой пожилого человека Иван Михайлович прошелся по комнате, опустился на стул и положил на колени руки. От этих рук нельзя было оторвать взгляда: крупные, с узлови-

щими пальцами, они свидетельствовали о том, что их хозяин много и хорошо потрудился.

Иван Михайлович рассказывает о себе. Но это не просто изложение биографии. Это — живые картины долгой, трудной жизни. Голос Ивана Михайловича звучит тихо и глухо. Кажется, что он как бы заново переживает дни своей далекой юности.

Последние годы прошлого века. Нелегка доля отца маленького Вани. День и ночь он работает на хозяина, а самому бывает и покушать нечего.

— Нет, так жить нельзя. надо подаваться туда, где земли больше, — решает отец и вместе с сыном уходит в Орск.

Было это более 60 лет назад.

В 1902 году Бендерского забрали в армию. Потянулись долгие, изнурительные годы службы.

А. Ивашин.

## За состоянием дороги не следят

Поездка из Старого города на станцию Гудрон сопряжена с рядом серьезных неприятностей. Вам придется долго стоять на площади Богдана Хмельницкого в ожидании автобуса, но это еще не все.

Настоящие неприятности начнутся тогда, когда автобус будет проходить по участку от станции Орск до станции Гудрон. Здесь за дорогой никто не следит. Автобус то и дело попадает в рывьи и ухабы, пассажиров в нем бросает из стороны в сторону.

Руководителям горкомхоза, а также Советского райсовета необходимо больше проявлять заботы о содержании дорог.

**В. Петров.**

## О хозяйственной сетке

Хозяйственная сетка, а пространство — «авоська», пользуется в магазинах большим спросом. Завозят их нам в город из Ленинграда и Ярославля, то есть за многие сотни километров, хотя вполне возможно организовать выпуск таких несложных изделий без особых затрат на место. Для этой цели можно использовать отходы бельтинга, которые имеются на никелькомбинате и заводе им. Чкалова.

Однако когда работники артели имени Калинина обратились на эти предприятия с просьбой об отпуске отходов бельтинга, то получили отказ.

Едва ли можно считать нормальным такое отношение к нуждам местной промышленности.

**Пенсионер С. Трунов.**

## Короткие сигналы

Идет предвыборная кампания, а мы сидим без радио. Начальник отделения связи Первомайского поселка на наши заявки об исправлении повреждений на линии только руками разводят: ничего, мол, поделать не могу, уехал радиист. Что за беспомощность!

**Н. Порошина.**

Улица Строителей по праву считалась одной из красивых в городе. Нельзя сказать о ней этого сейчас. Особенно неприглядно выглядят здесь тротуары. Они по сути уже превратились в водосточные канавы. Малейшая оттепель и по тротуарам можно пройти лишь в резиновых сапогах.

**В. Ковалев.**

В поселке завода синтезспирта имеется магазин. Но при неплохом ассортименте продуктов покупатели часто уходят отсюда ни с чем. Дело в том, что здесь нет оберточной бумаги.

**А. Шашлов.**

Армия в то время была сущим адом...

Иван Михайлович смолкает. Он в воспоминаниях проводит ладонью по вискам.

Лишь в зрелом возрасте познал Бендерский радость труда на себе.

Иван Михайлович подходит к столу, раскрывает семейный альбом. Два сына, две дочери, шесть внуков и одна правнучка — та-ко семья Бендерского.

Много поработал на своем веку Иван Михайлович. Он и сейчас трудится не хуже молодых. Ежедневная его выработка составляет 120—150 процентов. Фотография передового рабочего помешана на Доске почета.

— Хороший человек, — говорят об Иване Михайловиче.

**А. Ивашин.**



Большие достижения советских специалистов часовой промышленности позволяют с каждым годом расширять торговлю часами не только внутри страны, но и за ее пределами.

На снимке: сборщики хронометров Е. Осташев (слева) и Е. Пухов упаковывают хронометры, предназначенные для Корейской Народно-Демократической Республики.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

## НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

## ЗА ПРИЛАВКОМ МАГАЗИНА

— Нынешний год для меня, так сказать, юбилейный, — рассказывает тов. Ключникова. — Исполняется десять лет моей работы в магазине культтоваров № 27 второго торга, и двадцать пять лет с начала работы в торговой сети. Большие перемены произошли за это время. Нам, работникам торговли, особенно хорошо видно, как из года в год растет благосостояние советских людей, повышается их спрос на товары. Судите сами — в 1948 году первом году моей работы в этом магазине, ежемесячно продавали товаров не более чем на 45 тысяч рублей. А в январе нынешнего года было продано товаров без малого на 200 тысяч рублей!

Да, эти цифры говорят о многом. Свидетельствуют они и о том, что коллектив небольшого магазина работает с душой, прилагает все усилия для удовлетворения запросов покупателей.

Недавно заведующая магазином тов. Ключникова и продавец тов. Исакова были награждены значками «Отличник советской торговли». Это в основном их усилиями удалось на существующей торговой площаи почти вчетверо поднять товарооборот за счет внедрения новых методов работы.

Товары магазина — игрушки, картины, школьно-письменные принадлежности — пользуются у трудящихся большим спросом. Его нужно постоянно изучать и учить в работе. У тов. Ключниковой всегда под руками небольшой блокнот. В него заведующая магазином записывает те товары, которые покупатель спрашивал, но их в магазине не оказалось. К концу дня записи блокнота сводятся воедино, и вечером или на другой день утром тов. Ключникову можно видеть на базе. Не зря она пользуется там репутацией «беспомощного человека».

— Но не все товары, пользующиеся спросом покупателей, бывают

— Извините, — ответили ему — У нас проигрывают пластинки не на чем...

Пелинник пластинки все-таки приобрел, но в книге спроса довольно длинный список пластинок. Он отобрал те, которые пришли, судя по называниям, по вкусу, и попросил проиграть их сейчас же.

— Пелинник пластинки с готовностью предложили покупателю приобрести партию патефонных пластинок. Прощу помочь в этом деле...

Работники магазина с готовностью предложили покупателю довольно длинный список пластинок. Он отобрал те, которые пришли, судя по называниям, по вкусу, и попросил проиграть их сейчас же.

— Извините, — ответили ему — У нас проигрывают пластинки не на чем...

Пелинник пластинки все-таки приобрел, но в книге спроса и предложений записал, что в магазине следовало бы создать специальный отдел по продаже пластинок. Здесь же можно организовать их проигрывание — это поможет покупателям при выборе.

Работники магазина поддержали его предложение. В июле прошлого года такой отдел в магазине № 27 создали. Он сразу же привлек к себе покупателей. Если раньше в магазине продавали пластинки на 5—6 тысяч рублей в месяц, то теперь отдел ежемесячно продаёт их на 25—26 тысяч рублей.

Инициатива и энергия работников магазина позволяют умело удовлетворять запросы покупателей.

М. Петров.

## РАСШИРЯТЬ ТОРГОВЛЮ МЕБЕЛЬЮ

Ежемесячно многие семьи трудящийся нашего городаправляются новоселье во вновь полученных квартирах и в домах, выстроенных собственными руками. Перед каждой семьей новоселов обязательно стоит вопрос о том, как обставить квартиру, где приобрести мебель.

В данном случае надежда на наши торгующие организацию плоха. Они завозят мебель в очень небольших количествах, и приобрести при таком положении шифоньер, буфет или что-либо

другое чрезвычайно трудно. Приходится идти на рынок и там в тридорога покупать изделия кустарей — грубые, неряшливо сделанные.

Городские организации привыкли заботиться о том, чтобы потребности населения в мебели удовлетворялись лучше. Ведь это вопрос совсем не второстепенный.

В. Мананников.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

4 марта 1958 г. 3 стр.

# В странах народной демократии

ГОРОДА МЕНЯЮТ СВОИ ОБЛИК

Многие древние города Китая сейчас меняют свой облик. В них строятся промышленные предприятия, растут корпуса жилых домов, здания культурно-просветительных учреждений.

Первое упоминание о г. Кайфын историки относят к 907 году. Теперь это один из крупнейших городов провинции Хань. Только в текущем году здесь возникли более 10 новых и реконструируются 13 старых предприятий.

Городу Гуйянь (провинция Гуйчжоу) около 600 лет. До освобождения это был один из заштатных городков, а сейчас он становится важным центром юго-запада Китая. В черте города в ближайшие годы вырастут цехи станкостроительного завода, завода электрооборудования, резиновой фабрики и других. Всего будет сооружено более 50 промышленных предприятий.

## ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ МАСС

По данным, опубликованным в берлинской демократической печати, в 1957 году общая сумма доходов населения Германской Демократической Республики возросла на 3,6 миллиарда марок по

## КРУПНЫЕ УСПЕХИ КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Министр культуры Демократической Республики Вьетнам Хоан Минь Зиам в газете «Нян зан» рассказывает о крупных успехах республики в области культурного строительства за последние три года. За этот период издано различных книг общим тиражом почти 23 миллиона экземпляров, или в 14,5 раза больше, чем в 1939 году. К услугам читателей — 33 крупные библиотеки. В стране действует сейчас 38 радиозалов, 47 кинотеатров, 120 кинопредвижек.

Вьетнамская кинокомпания выпустила за последние три года 140 документальных и хроникальных фильмов. В городах и провинциальных центрах создано 40 театральных трупп. (ТАСС).

## Экономический спад в Японии

ТОКИО, 1 марта. (ТАСС). Усиливающийся спад в экономике Японии тяжело отражается на положении широких масс трудающих. Владельцы предприятий прибегают к массовому увольнению рабочих и сокращению производств.

Владельцы осакской шелкопрядильной компании «Оми Кэнси» остановили 4 из 8 своих фабрик на срок около трех месяцев. На этот период около 3500 рабочих

осталось без работы. Об увольнении большой группы рабочих объявила японская фирма «Кокуко Рэйон энд Палл». С пятью предприятиями этой компании одновременно выбрасывается за ворота свыше 1400 человек — около трети всех рабочих компаний.

За последние дни проведены сокращения рабочих и на ряде других предприятий текстильной, бумажной и некоторых других отраслей промышленности.

## За спиной французского народа

ПАРИЖ, 1 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Комб», американское военное командование настаивает на создании в ближайшее время во Французских Альпах трех ракетно-атомных баз. Из сообщения газеты явствует, что французское правительство добивается того, чтобы правительство США взяло на себя все расходы по строительству этих баз (300

миллиардов франков), а также поддержало тезис, будто война против алжирского народа «содействует обороне Запада».

В то время, как между США и Францией идет торги о создании на территории Франции ракетных баз, по всей стране усиливается кампания по сбору подписей против размещения ракетного оружия. Собранные уже тысячи подписей.

## Продолжается подписка

на городскую газету

## „Орский рабочий“

на 1958 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Орскому отделению Оренбургской железной дороги ТРЕБУЮТСЯ составители, специфики, стрелочники и рабочие других специальностей.

На работу принимаются мужчины и женщины в возрасте от 18 лет и выше. Лица, не имеющие указанных специальностей, принимаются на обучение с выплатой стипендии в размере 310 рублей.

Принятые на работу пользуются всеми льготами железнодорожников — бесплатными билетами на проезд по железнодорожным путям на работающего и членов семьи, спешечкой, жилищной, топливной.

Обращаться в отдел кадров Орского отделения Оренбургской железной дороги на ст. Орск во все дни недели, кроме воскресенья, с 9.00 до 16.00 местного времени. Отдел кадров.

## ТРЕБУЮТСЯ

Опытный зав. продскладом, торговый инспектор и продавцы в продовольственные магазины.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел инсем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

# По нашему городу

## Воины — у пионеров

В день 40-летия Советской Армии группа военнослужащих нашей части была приглашена на слет пионеров в Дом культуры нефтяников. Слет был посвящен славному юбилею Вооруженных Сил.

Сначала перед пионерами выступил с докладом комсомолец-офицер Мартынов, а затем силами детской самодеятельности был дан концерт. Нам особенно понравились выступления юных танцовщиц и декламаторов, а также групповые выступления физкультурного и танцевального кружков. После концерта воины окружили любознательную детвору. Им хотелось услышать от нас рассказы о солдатской жизни.

После беседы с бойцами пионеры продолжали свое веселье, пригласив в хоровод и воинов.

На прощание мы сфотографировались со своими юными друзьями. Подарки, которые нам вручили, мы будем бережно хранить.

**A. Высокопольский,**  
военнослужащий.

## Без отрыва от производства

Уже в течение нескольких лет занимается в вечерней школе слесарь В. Гавва, член КПСС. Он пришел в вечернюю школу в 5-й класс, а ныне занимается в 10-м. Электрик трамвайного управления В. Гурьев также каждый вечер превращается в прилежного ученика. В 10-м классе учится и рабочий Е. Сенкин.

Среди тех, кто сидится вечером за парту, можно увидеть тов. Волкова, который работает воспитателем в строительной школе, тов. Горяинову — водителя трамвая и других. Они поставили перед собой благородную цель — получить среднее образование.

Повышение культурного уровня молодежи, приобретение знаний способствует добросовестная работа учителей. В вечерней школе № 8 (директор тов. Буцков) большим авторитетом пользуются учителя тт. Иванов, Зайченко, Столпнер, Соловьевская, Федотова и другие. **B. Стебнев,** учащийся вечерней школы № 8.

Хлебокомбинат СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ грузчики и экспедиторы. Оплата сделочно-прогрессивная.

Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, хлебокомбинат, отдел кадров.

Отделу вневедомственной сторожевой охраны ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА на постоянную работу. Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Карла Маркса, 47.

Ремонтно-механическому заводу треста «Южуралтяжстрой» ТРЕБУЮТСЯ

опытные слесари по ремонту бульдозеров, экскаваторов, компрессоров и других строймеханизмов, газорезик, грузчики.

Оплата — сделанная.

Обращаться ежедневно в часы занятой по адресу: Локомотив, Ленинский район, площадь Строителей.

Форзицекомбинату ТРЕБУЮТСЯ

плановики и технорук

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Куйбышева, 27



«Я сегодня дежурный...»

Фотоэтюд Б. Тана.

## Гости детсада

Когда мы подъехали к помещению четырнадцатого детского сада, двери его гостеприимно раскрылись перед нашими ребятами. Как дорогие гости, встретили нас воспитанники и работники детского сада.

Интересно было наблюдать за знакомством малышей. Какой непосредственной была радость и восторг, когда они запели:

Хорошая Родина есть у ребят

И лучше той Родины нет! —

наши ребята дружно включились в пение.

Затем детям была показана кинокартинка «Гуси-лебеди».

...У подъезда загудел автобус. Ну было собираться в обратный путь — совхоз № 6. Расставались ребята шумно. Мы благодарили зав. детсадом К. М. Дорогавцеву и весь коллектив детсада за теплый прием, за подарки, врученные нашим воспитанникам.

**A. Феденко,**  
зав. детсадом подсобного хозяйства треста «Южуралтяжстрой».

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## Шоферы-лихачи наказаны

В. Кузягин — шофер треста № 1 Совнархоза, следуя с повышенной скоростью, наехал на двух семилетних мальчиков — Юрия Старикова и Виктора Ильинича. Дети получили тяжелые ушибы.

А. Подтяжкин (из треста «Южуралтяжстрой») в пьяном состоянии сел за руль бульдозера. Из хулиганских побуждений он наехал на дом № 9 по Трудовой улице, пробил стену, разрушил надворные постройки.

Нарсул 1-го участка Сталинского района приговорил Кузя-

кина к трем годам лишения свободы. Подтяжкин — к одному году заключения.

Шофер С. Ергази, прозывавшийся лихачеством, при задержании оказал физическое сопротивление работникам госавтоинспекции. Он приговорен судом к двум годам лишения свободы.

**I. Ахметет,**  
народный судья 1-го участка Сталинского района.

**Заместитель редактора**  
**Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.**

## УНР-577 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари-сантехники.

Оплата труда сделочно-прогрессивная.

Обращаться по адресу: обстановка «Дирекция никель-комбината», УНР-577. Телефон через АТС Никеля: 8-55, 8-86, через коммутатор завода синтезспирта — 1-14.

Парикмахерским Сталинского района СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ во вновь открываемые парикмахерские Сталинского и Ленинского районов квалифицированные мастера-парикмахеры мужских и дамских залов.

Обращаться по адресу: Сталинский райисполком, районхоз.

Подсобному хозяйству треста «Южуралтяжстрой» ТРЕБУЮТСЯ: сезонные рабочие для работы в овощеводстве за поселком Перевомайским и в Кругорожном.

Оплата сделочно-прогрессивная.

Принятые будут предоставлены на земельные участки и выделены овощи.

Обращаться по адресу: ст. Кругорожино, совхоз № 6, телефон 1-08 через Соцгород.